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Μζςα ςτα πλαίςια τθσ εκπαιδευτικισ αναδιάρκρωςθσ που προςπακεί να 
πραγματοποιιςει θ κυβζρνθςθ, ςφμφωνα με τισ επιταγζσ τθσ Ε.Ε. και του κεφαλαίου, ο τομζασ 
τθσ φοιτθτικισ μζριμνασ δζχεται τθ μεγαλφτερθ επίκεςθ των τελευταίων δεκαετιϊν. Ήδθ ο 
αρικμόσ των φοιτθτϊν που δικαιοφνται ςίτιςθ μειϊνεται χρόνο με το χρόνο, ενϊ ακόμα πιο 
ζντονο είναι το πρόβλθμα ςτισ εςτίεσ, κακϊσ με το νόμο Διαμαντοποφλου και τουσ νζουσ 
πρότυπουσ εςωτερικοφσ κανονιςμοφσ ερχόμαςτε αντιμζτωποι με μια ςειρά βίαιων και 
αντιλαϊκϊν μεταρρυκμίςεων. Στόχοσ τουσ είναι θ κατάργθςθ τθσ δθμόςιασ και δωρεάν 
παιδείασ και θ παραχϊρθςθ ςτο κεφάλαιο νζων πεδίων κερδοφορίασ, αλλά κφριο αποτζλεςμα 
αυτισ τθσ πολιτικισ είναι ο αποκλειςμόσ από τθν τριτοβάκμια εκπαίδευςθ των παιδίων που 
προζρχονται από τα φτωχότερα λαϊκά ςτρϊματα και θ ζνταςθ των ταξικϊν φραγμϊν.   

Με βάςθ το νόμο Διαμαντοποφλου οι εςτίεσ περνάνε οικονομικά και διοικθτικά ςτα 
ιδρφματα. Άμεςθ ςυνζπεια αυτι τθσ πολιτικισ επιλογισ είναι να δθμιουργοφνται εςτίεσ-
μαγαηιά του κάκε ιδρφματοσ και να αποκλείονται από τισ εςτίεσ φοιτθτζσ ιδρυμάτων που δε 
διακζτουν εςτία (π.χ. ΤΕΙ Ακινασ, ΤΕΙ Πειραιά, Πάντειοσ, ΠΑΠΕΙ, Γεωπονικό, Χαροκόπειο), τθ 
ςτιγμι που θ ανάγκθ των φοιτθτϊν για ςτζγαςθ είναι ενιαία και ανεξάρτθτθ με το ίδρυμα ςτο 
οποίο ανικει ο εκάςτοτε φοιτθτισ. Επίςθσ, λόγω τθσ μείωςθσ τθσ κρατικισ χρθματοδότθςθσ 
των ιδρυμάτων, ο νόμοσ προβλζπει τθν αξιοποίθςθσ τθσ περιουςίασ τουσ για τθν εκπόρευςθ 
χρθμάτων, δθλαδι οι εςτίεσ καταλιγουν να είναι θ πρϊτθ πθγι ειςοδθμάτων για τα 
πανεπιςτιμια μζςω των ενοικίων και των εγγυιςεων (αυτό ζχει ιδθ εφαρμοςτεί ςτθν 
πλειοψθφία των εςτιϊν ςε όλθ τθν Ελλάδα) και δε διαφζρουν ςε  τίποτα από άλλα 
περιουςιακά ςτοιχεία των ιδρυμάτων, όπωσ μαγαηιά, πάρκινγκ, ενοικιαηόμενα κτίρια κλπ. 

Τθν ϊρα που θ ανάγκθ για ςτζγαςθ ολοζνα και αυξάνεται (και ςτθν εποχι τθσ κρίςθσ θ 
δυνατότθτα ςτζγαςθσ ςτθν εςτία ταυτίηεται με τθ δυνατότθτα να ςπουδάςουν οι φοιτθτζσ των 
κατϊτερων λαϊκϊν ςτρωμάτων) ςτθ Φ.Ε.Π.Α. βλζπουμε τον τρόπο με τον οποίο το ΕΚΠΑ 
προςπακεί να εκμεταλλευτεί τθν εςτία είτε με τθν επιβολι ενοικίων και εγγυιςεων (που 
προβλζπει ο εςωτερικόσ κανονιςμόσ) είτε με τθν παρακράτθςθ δωματίων για «φιλοξενίεσ» του 
ΕΚΠΑ, δθλαδι για ενοικίαςθ των δωματίων τθσ εςτίασ ςαν ξενοδοχεία. Χαρακτθριςτικά 
αναφζρουμε ότι ολόκλθροσ ο 6οσ όροφοσ τθσ Α’ ΦΕΠΑ και άλλα διάςπαρτα δωμάτια  ανικουν 
ςτο Πανεπιςτιμιο και εμείσ ωσ φοιτθτζσ δεν ζχουμε κανζνα λόγο ςτο πϊσ αυτό τα 
διαχειρίηεται. 

Ταυτόχρονα, το Υπ. Παιδείασ υπακοφοντασ ςτισ εντολζσ τθσ κυβζρνθςθσ-Ε.Ε.-ΔΝΤ επιλζγει 
να μειϊςει τθν κρατικι χρθματοδότθςθ των εςτιϊν και βζβαια οφτε λόγοσ για ανζγερςθ νζων 
εςτιϊν και ςυντιρθςθ των ιδθ  υπαρχουςϊν. Για εμάσ, θ πρακτικι αυτι του Υπ. ςτοχεφει ςτθ 
ςταδιακι κατάργθςθ τθσ φοιτθτικισ μζριμνασ και τθσ δθμόςιασ και δωρεάν ςτζγαςθσ, όπωσ 
φαίνεται και με τθν ανζγερςθ ιδιωτικϊν εςτιϊν (εςτία Δροςοποφλου, ξενοδοχείο La Mirage). 
Άλλωςτε, ςτθν τροχιά των ιδιωτικοποιιςεων ζχει μπει εδϊ και χρόνια θ κάλυψθ τθσ 
λειτουργίασ των εςτιϊν με τθν αντικατάςταςθ του δθμόςιου και μόνιμου προςωπικοφ από 
εργολαβίεσ (φφλαξθ, κακαριότθτα, εςτιατόριο, γραμματεία). 

 
Ωσ Σφλλογοσ Οικοτρόφων Φ.Ε.Π.Α. αντιλαμβανόμαςτε τθν ανάγκθ για ςτζγαςθ ωσ 

ενιαία και κεωροφμε ότι όλοι οι φοιτθτζσ δικαιοφνται εςτία ανεξαρτιτωσ του ιδρφματοσ ςτο 
οποίο ςπουδάηουν. Υποςτθρίηουμε ότι τα μοναδικά κριτιρια για τθν ειςδοχι φοιτθτών και 
τθν παραμονι τουσ ςτθν εςτία πρζπει να είναι αποκλειςτικά κοινωνικο-οικονομικά και 
απαιτοφμε τθν κατάργθςθ του διαχωριςμοφ πρωτοετών-παλαιών ετών, Ελλινων-
αλλοδαπών, υποτρόφων-μθ υποτρόφων (όπου θ υποτροφία κα προςμετράται ςτο 



ειςόδθμα). Παίρνουμε κζςθ ενάντια ςτουσ εςωτερικοφσ κανονιςμοφσ που επιβάλλουν 
ανταποδοτικά κριτιρια (αναλυτικζσ βακμολογίεσ, αποκλειςμόσ από τθν εςτία των 
οικοτρόφων που δεν περνοφν το 60% των μακθμάτων κάκε ζτουσ, αίτθςθ για ςτζγαςθ εκ 
νζου κάκε χρόνο από τουσ οικοτρόφουσ με ταυτόχρονθ πλαςματικι αφξθςθ των 
ειςοδθμάτων τουσ κλπ). Όλα τα δωμάτια να δοκοφν ςε φοιτθτζσ – καμία επιχειρθματικι 
δραςτθριότθτα μζςα ςτθν εςτία. Διεκδικοφμε τθ ςυγκρότθςθ ενόσ ενιαίου φορζα διαχείριςθσ 
των εςτιών που θα ελζγχεται από το φοιτθτικό και εργατικό κίνθμα και θα χρθματοδοτείται 
απευθείασ από το κράτοσ – όχι ςτισ εςτίεσ-μαγαηιά των ιδρυμάτων. Κανζνασ φοιτθτισ να μθν 
πλθρώςει οφτε 1 ευρώ για τθ ςτζγαςθ και τθ ςίτιςι του. Υπεραςπιηόμαςτε το δικαίωμα κάκε 
φοιτθτι να μπορεί να ςπουδάςει με ανκρώπινουσ όρουσ και αξιοπρζπεια. 

 
Για αυτό καλοφμε τουσ φοιτθτικοφσ και εςτιακοφσ ςυλλόγουσ να ςτθρίξουνε: 
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